## 弘扬北京世妇会精神 加速妇女全面发展新进程

## 在全球妇女峰会开幕式的主旨讲话

(2025年10月13日,北京)

### 中华人民共和国主席

### 尊敬的各位同事、各位来宾,

女士们,先生们,朋友们:

5年前,我提议再次召开全球妇女峰会。今天,很 高兴同各位朋友如约相聚北京,共同纪念北京世界妇 女大会召开30周年,一起探讨推动全球妇女事业发展 大计。我代表中国政府和中国人民对峰会的召开表示 热烈祝贺!

妇女是人类文明的重要创造者、推动者、传承者, 推进妇女事业发展是国际社会的共同责任。30年前, 北京世妇会确立"以行动谋求平等、发展与和平"的崇 高目标,通过了具有里程碑意义的《北京宣言》和《行动 纲领》,将性别平等刻入时代议程,激励全世界的人们 为之接续奋斗

30年来,在北京世妇会精神指引下,全球妇女事业 蓬勃发展,为人类文明进步增添了亮丽色彩。追求男 女平等已经成为国际社会普遍共识,被纳入联合国各 项发展议程和重点领域发展目标,189个国家批准了 《消除对妇女一切形式歧视公约》。妇女生存和发展环 境持续优化,190多个国家通过了近1600项保障妇女 权益的法律,越来越多国家制定提升妇女福祉的国家 行动计划。妇女赋权取得显著进步,女性受教育水平 不断提高,在经济、政治、文化、社会生活中发挥着更加 重要的作用。一大批杰出女性走上国际舞台,演绎精 彩人生、贡献智慧力量。

女士们、先生们、朋友们!

全球妇女命运与共。当前,实现妇女全面发展仍 然面临复杂挑战。据统计,全球尚有超过6亿妇女和 女童深陷战乱冲突,约10%的妇女和女童生活在极端 贫困之中。同时,暴力和歧视痼疾难消,性别数字鸿沟 加大,实现男女平等任重道远。展望未来,我们要重温 北京世妇会初心,为加速妇女全面发展新进程凝聚更 广泛共识、开辟更广阔道路、采取更务实行动。在此, 我提4点建议。

第一,共同营造有利于妇女成长发展的良好环境。 和平安宁是实现妇女全面发展的前提。我们要秉持共 同、综合、合作、可持续的安全观,维护世界和平,让广大 妇女沐浴幸福安宁阳光,远离战争动荡阴霾。加强对战 乱冲突、贫困灾害地区妇女和女童的保护,支持妇女在 预防冲突和重建家园中发挥重要作用。健全和完善反 暴力机制,坚决打击针对妇女的一切形式的暴力行为。

第二,共同培育推动妇女事业高质量发展的强劲动 能。世界现代化应由广大妇女参与和分享。我们要着力 解决全球妇女发展不平衡不充分问题,让全体妇女共享 经济全球化成果,有力促进妇女全面发展。把握新一轮 科技革命和产业变革机遇,以科技创新赋能妇女事业高 质量发展,支持妇女在绿色发展中发挥更大作用,努力让 广大妇女在世界现代化的大潮中人生出彩、梦想成真。

第三,共同构建保障妇女权益的治理格局。我们 要完善制度和法律,推出更多可感可及的政策举措,让 更多优质的健康和教育资源惠及所有妇女,努力让广

大妇女更加全面公平地享有各项权利。营造包容和谐 的社会环境,让妇女免于受到歧视和偏见。拓宽妇女 参政议政渠道,支持妇女广泛参与国家和社会治理。 共同营造尊重妇女的良好氛围,使性别平等真正内化 为全社会的文明共识和行为准则。

第四,共同书写促进全球妇女合作的崭新篇章。 不久前,我提出全球治理倡议,倡导以人为本,推动构 建更加公正合理的全球治理体系。妇女是改革完善全 球治理体系的重要力量。我们要支持妇女担当时代责 任,深度参与全球治理,共享治理成果。支持联合国发 挥核心作用,更多关注发展中国家妇女需求,为各国妇 女搭建宽广的合作平台,持续深化交流互鉴,推动形成 美美与共的生动局面。

女士们、先生们、朋友们!

中国坚持将妇女事业融入中国式现代化宏阔实 践。经过多年努力,中国妇女事业取得历史性成就、发 生历史性变革。我们打赢了人类历史上最大规模的脱 贫攻坚战,6.9亿妇女同步迈进小康,提前实现联合国 2030年可持续发展议程减贫目标。中国孕产妇死亡率 比1995年下降近80%,妇幼健康核心指标位居全球中 高收入国家前列。今天,中国妇女在经济社会发展中 真正发挥着"半边天"作用。中国全社会就业人员中女 性占比超过四成,互联网领域创业者中女性超过一半, 过去4届夏季奥运会奖牌获得者中女性占比超过 60%。新时代的中国女性正在以前所未有的自信和活

力参与国家和社会治理全过程,奋战在乡村振兴和共 同富裕第一线,拼搏于科技创新和数字转型最前沿,书 写着昂扬奋进的巾帼华章。中国式现代化新征程上, 每一位妇女都是主角!

中国积极以自身发展为全球妇女事业提供机遇和 保障。中国发起设立文明对话国际日,同联合国教科 文组织合作设立女童和妇女教育奖,实施"妇幼健康工 程"、"快乐校园工程"等一批"小而美"公益项目,在共 建"一带一路"、上海合作组织等框架内积极推动国际 妇女交流合作。

为进一步支持全球妇女事业发展,我宣布,未来5 年,中方将再向联合国妇女署捐款1000万美元;提供1 亿美元全球发展和南南合作基金额度,同国际组织合 作实施促进妇女和女童发展合作项目;以妇女和女童 为优先受益对象,在民生发展领域援助1000个"小而 美"项目;邀请5万名妇女来华交流研修;设立"全球妇 女能力建设中心",同相关国家和国际组织开展妇女领 域能力建设等发展合作,培养更多女性杰出人才。

女士们、先生们、朋友们!

"行之苟有恒,久久自芬芳。"站在新的历史起点 上,让我们传承和弘扬北京世妇会精神,朝着构建人类 命运共同体的目标,加速妇女全面发展新进程,共同创 造人类更加美好的未来。

预祝这次峰会圆满成功!谢谢大家!

新华社北京10月13日电

## 世界妇女事业发展史上新的里程碑

新华社记者 朱超 余俊杰 鲁畅

从30年前"以行动谋求平等、发展与和平",到 今天"命运与共:加速妇女全面发展新进程",北京见 证世界妇女事业发展史上新的里程碑。

10月13日,习近平主席在北京国家会议中心出 席全球妇女峰会开幕式,并发表题为《弘扬北京世妇 会精神 加速妇女全面发展新进程》的主旨讲话。

"妇女是人类文明的重要创造者、推动者、传承 者,推进妇女事业发展是国际社会的共同责任。"习 近平主席深刻阐述妇女在人类历史进程中发挥的重 要作用,推动各方凝聚共识、共谋未来。

1995年,同样的金秋时节,联合国第四次世界 妇女大会在北京召开,会议通过了具有里程碑意义 的《北京宣言》和《行动纲领》,将性别平等刻入时代 议程,激励全世界的人们为之接续奋斗。

此次峰会主题"命运与共:加速妇女全面发展新 进程",与北京世妇会"以行动谋求平等、发展与和 平"的主题既一以贯之,(下转7版)

(上接1版,习近平出席全球妇女峰会开幕式并发表 主旨讲话)为加速妇女全面发展新进程凝聚更广泛共 识、开辟更广阔道路、采取更务实行动。习近平提出4

第一,共同营造有利于妇女成长发展的良好环 要秉持共同、综合、合作、可持续的安全观,维护 世界和平。加强对战乱冲突、贫困灾害地区妇女和女 童的保护。健全和完善反暴力机制,坚决打击针对妇 女的一切形式的暴力行为。

第二,共同培育推动妇女事业高质量发展的强劲 动能。要着力解决全球妇女发展不平衡不充分问题, 让全体妇女共享经济全球化成果。以科技创新赋能 妇女事业高质量发展,努力让广大妇女在世界现代化 的大潮中人生出彩、梦想成真。

第三,共同构建保障妇女权益的治理格局。要完 善制度和法律,让更多优质的健康和教育资源惠及所 有妇女,努力让广大妇女更加全面公平地享有各项权 利。营造包容和谐的社会环境,拓宽妇女参政议政渠 道,支持妇女广泛参与国家和社会治理,使性别平等 真正内化为全社会的文明共识和行为准则。

第四,共同书写促进全球妇女合作的崭新篇章。

要支持妇女担当时代责任,深度参与全球治理,共享 治理成果。支持联合国发挥核心作用,更多关注发展 中国家妇女需求,为各国妇女搭建宽广的合作平台, 推动形成美美与共的生动局面。

习近平指出,中国坚持将妇女事业融入中国式现 代化宏阔实践,妇女事业取得历史性成就、发生历史 性变革,中国妇女在经济社会发展中真正发挥着"半 边天"作用。中国积极以自身发展为全球妇女事业提 供机遇和保障,推动国际妇女交流合作。未来5年,中 方将再向联合国妇女署捐款1000万美元;提供1亿美 元全球发展和南南合作基金额度,同国际组织合作实 施促进妇女和女童发展合作项目;在民生发展领域援 助1000个"小而美"项目;邀请5万名妇女来华交流研 修;设立"全球妇女能力建设中心",合作培养更多女 性杰出人才。

习近平最后强调,站在新的历史起点上,中方愿 同各方一道,传承和弘扬北京世妇会精神,朝着构建 人类命运共同体的目标,加速妇女全面发展新进程, 共同创造人类更加美好的未来。

冰岛总统托马斯多蒂尔、多米尼克总统伯顿、 加纳总统马哈马、莫桑比克总理莱维、斯里兰卡总 理阿马拉苏里亚、联合国常务副秘书长阿明娜、联 合国副秘书长兼妇女署执行主任巴胡斯分别致 辞。他们高度评价习近平主席所作重要讲话,感 谢中方主办此次峰会,欢迎中方提出的倡议和举 措。各方强调,30年前北京世妇会通过的《北京宣 言》和《行动纲领》具有重要意义,得到国际社会广 泛认可,是推动妇女事业前行的路线图。中国在 摆脱贫困、推动性别平等、促进妇女权益等方面取 得非凡成就、积累丰富经验,在成功实现自身妇女 事业发展的同时,以鲜明责任担当和强大领导力 为世界妇女事业注入强劲动力。妇女在人类文明 和社会进步中发挥着不可替代的作用,性别平等 和妇女发展是人类社会可持续发展的关键因素。 国际社会应以此次峰会为新的起点,弘扬北京世 妇会精神,加强团结、深化合作、互学互鉴,促进联 合国2030年可持续发展议程实现,推动全球妇女 事业得到新发展。

当天中午,习近平和彭丽媛为与会国际贵宾举行

蔡奇、王毅、尹力、铁凝、沈跃跃等出席上述活动。 谌贻琴主持开幕式。

# 营口市国有建设用地使用权挂牌出让公告

营自然资告字[2025]YH001号

经营口市人民政府批准,营口市自然资源局决定以挂牌方式出让下列1宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

### 一、挂牌出让地块的基本情况及规划要求

单位:㎡、元/㎡、万元

土地编号	土地位置	土地面积	土地用途	规划设计主要指	标	出让年限(年)	起始价枚	竞买保证金
工,6544 万	土地性	工作四次	工地用处	容积率	建筑高度	щ <u>к</u> +рк(+)	AC XII II III	
2025-4-1号	营口沿海产业基地博文路东、 新建大街东段北	51813.8	居住用地(R2) (兼容商业服务业 设施用地B1)	大于1.0,不大于1.6 (不含地下停车库)	详见挂牌文件	住宅70 商业40	2030	2105

### 二、竞买人资格

竞买人应当具备房地产开发资质。 可单独竞买,也可联合竞买。联合竞买 的,联合各方均应具备房地产开发资质。 不接受个人竞买申请。

三、本次挂牌出让国有建设用地使用 权按照价高者得原则确定竞买人。

四、本公告发布之日起,申请人首先 须自行到营口信达网络科技有限责任公 司办理 VPN(地址:金牛山大街西133号, 联系电话:15141711654)。

五、本次国有建设用地使用权挂牌出 让的有关资料和具体要求详见《挂牌出让 文件》,并以《挂牌出让文件》为准。《挂牌 出让文件》届时在网上发布(http://www. ykgtjy.cn/)。申请人可于2025年10月14 日9时至2025年11月12日11时,到营口 市土地储备中心办理网上挂牌交易有关 事项,逾期不再受理。

### 六、挂牌出让时间

1.申请人办结网上挂牌交易有关事项 后,可通过互联网自行登录营口市土地储

备中心网站中网上挂牌交易管理系统进 行申请登记和下载取得《挂牌出让文件》 资料,按网上挂牌交易规则、程序交纳竞 买保证金,交纳竞买保证金截止时间为 2025年11月12日16时,逾期不再受理。

2. 本次国有建设用地使用权网上挂牌 公告期限为:2025年10月14日9时至2025 年11月2日16时。

3. 本次国有建设用地使用权网上挂牌 交易期限为:2025年11月3日9时至2025 年11月17日10时。

### 七、其他事项

1.挂牌时间截止时,有竞买人表示愿 意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞 价确定竞得人。

2. 本期国有建设用地使用权挂牌出让 工作由市自然资源局及市土地储备中心 具体组织实施。

3. 本期挂牌出让宗地符合土壤环境准 入要求方可挂牌出让。

4. 本期挂牌出让宗地公告挂牌出让 时,用地意向人应先自行赴现场查看意向 地块,并在认可地块现状条件和规划设计 条件后方可决定是否参与竞买;失信被执 行人不得参与竞买,市土地储备中心对竞 买资格审查时, 竞买人出具非失信被执行 人承诺书。失信被执行人参与竞买并竞 得土地的,取消竞得资格,占成交价款20% 的定金不予退还,并承担其他相关责任。

5. 本期挂牌出让宗地净地交付责任主 体为营口沿海产业基地管委会。土地挂 牌成交后,营口沿海产业基地管委会作为 交地方与出让方(市自然资源局)、受让方 (竞得人)共同签订国有建设用地使用权 出让合同。

6.合同签订后,受让方须在1个月内 缴齐全部土地出让价款。

7. 竞得人须在挂牌结束后5个工作日 内携带相关资料(详见《挂牌文件》),到营 口市土地储备中心进行资格审查,并签订 成交确认书。

8. 竞得人与市土地储备中心签订《国 有建设用地使用权网上挂牌出让成交确 认书》后,必须在10个工作日内与出让人

签订《国有建设用地使用权出让合同》。 如无不可抗力影响无故不签订《国有建设 用地使用权网上成交确认书》和《国有建 设用地使用权出让合同》者,出让人有权 从竞得人已交保证金中扣除成交价款20% 的定金不予返还,出让人有权对该宗地另 行出让, 若另行出让的价格低于本次出让 成交价款的,原竞得人还须补交实际差 额,并赔偿因违约造成出让人的其他损

9. 挂牌事项如有变更及补充,以补充 公告为准。

10. 其他未尽事宜详见网站(http:/ www.ykgtjy.cn/)或电话咨询。

联系人:陈先生

联系电话:0417-2877003

联系地址:营口市西市区民生路28号

联系人:王竞晗

联系电话:0417-3888063

营口市自然资源局 营口市土地储备中心 2025年10月13日